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Surtunmesiz ortamda yuklt K , L ve M cisimlerinden M
cismi serbest birakilinca ok yénunde harekete gegiyor.

'

. .
.

.

Buna gore ;

I. K ve L zit yakladar.

Il. L ve M ayni cins yukludar.
HI. K'nin yukd L 'den bayuktar.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz Il
B) Il velll

C)lvell
D)
E)

I, Ilve I

o
=

|
|

YUKIU K, L ve M cisimleri etrafinda olusan elektrik alan
cizgilerinin yonleri sekildeki gibidir.

Buna goére:

I. K ve L ayni cins yukladdar.

Il. M cismi (+) cins yukludur.

1. L ve M, cisimleri birbirini geker.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) lvell
D) lvell
E) I 1lvelll

A +2q +3q

+—> —>0
d 2d

Surtinmesiz yatay dizlem Uzerinde dengede tutulan
cisimlerden O 'daki yUk serbest birakilinca hareket
etmiyor.

Buna gore qk kag q 'dur?

A) -6
B)-3
C)-9/2
D) -3/2
E)9
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+6g

-12q

Yarigaplari r ve 2r, yikleri +6q ve -12q olan duzgun
kureler aralarindaki uzaklik d iken birbirine F kuvveti
uyguluyor.

Kiireler birbirine dokundurulup 2d uzaga konulursa
birbirine kag F kuvvet uygular?

A) 1172
B) 1/36
C) 1/12
D) 1/6
E) 1/3

Sekilde karenin koselerine konulmug yukld  kureciklerden A

kureciginin O noktasindaki +q yukune uyguladidi elektriksel kuvvet F
tir.

q,=-q Qg =-29

+q

Qc ==q G =-29q

Buna gore tiim yiiklerin O noktasindaki +q yiikiine etki eden
bileske kuvvetin bilyiikligi kag F buyiiklugiindedir?

v\_’\_"—/e
RN

53

5%

m

+4q

B 99

Ayni sUrtinmesiz duzlemde A , B ve C noktalarina
yerlestirilmis olan yukler sekildeki gibidir.

A ve B noktalarindaki yiikler sabit tutulup , C
noktasindaki yiik serbest birakilirsa yikiin hareketi
hangi yonde olur?

Elektrik yaklen -2q ve +2q olan sekildeki gibi yerlestirimis noktasal
iki cismin T ve A noktalarinda olusturduklan bileske elektrik alanlan
Erve Ea'dir.

Buna gore E; / E4 orani kagtir?

A)1/8

B) 1/3
C) 1/2
D) 1
E) 2




[ ELEKTRIK KUVVETI-ELEKTRIK ALANI M1

PHYSICSMST ]

G

d;

Sekilde ayni yatay duzlemdeki g4 ve gy yuklerinin O

noktasinda olusturdugu bileske elektrik alan vektord
verilmigtir.

Buna gore q4 /gy orani kactir?
(Birim kareler 6zdestir. )

A)-9/8
B) 8/9
C)-3/2
D) 3/4
E)-8/9

10.

E\O

e
P

Sekilde g1 ve gp yuklerinin O noktasinda olugturdugu
bileske elektrik alan vektora verilmistir.

Buna gore q1 / ¢ orani kagtir?

(2 BN

moo o>
o @

)
)
)
)
)

Sekilde g4 ve g, yuklerinin O noktasinda olusturduklari
bileske elektrik alan vektord verilmigtir.

Bu durumda q4 / qz kactir?

A) -5/2
B) -2
€)1
D) 3/2
E)3
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1.

12.

Ql K Q2
3d E=0 d

Sartunmelerin ihmal edildidi yatay duzlemde durmakta
olan elektrik yuklu Q4 ve Q5 kurelerinin K noktasinda
olusturdugu bilegke elektrik alan sifirdir.

Buna gore Q4 / Q; orani kactir?

Elektrik yuka g olan bir cisim A noktasinda iken g . Vp
enerjisine , B noktasinda iken q . Vg enerjisine sahiptir.
Cisim A noktasindan B noktasina géturuldagunde
yapilan ig , enerji degigimine esittir. Bagintist W =q . Vag
dir.

Bu agiklamadan yola gikarak asagidaki bilgilerden
hangisi yanhstir?

A) Elektriksel kuvvetlere karsi is yapilirsa, sistemin
elektriksel potansiyel enerjisi artar.

B) Elektriksel kuvvetler is yaparsa yapilan is negatiftir.
C) YUKIO bir cisim, es potansiyel ¢izgiler Uzerinde
hareket ettirildiginde is yapilir.

D) YUklu bir cisim elektrik alan i¢inde elektrik potansiyeli
V4 olan bir noktada, Vg olan bagka bir noktaya

goéturuldugunde yapilan is alinan yoldan bagimsizdir.

E) Elektrik yukll bir cisim, es potansiyel gizgileri
Uzerinde hareket ettirilirse elektriksel kuvvetlere karsi is
yapilimaz.

13.

14.

+q yUKIU cisim sabit v buyuklugunde hiz ile hareket
etmekte iken sekildeki gibi duzgun elektrik alan igine

giriyor.

Cismin bundan sonraki hareketi igin asagidakilerden
hangisi sdylenebilir?

A) Cembersel yoriinge cizer.

B) Yavaslar, durur ve geri déner.

C) Elektriksel kuvvetlere karsl is yapilir.
D) YUk miktari artar.

E) Kinetik enerjisi artar.

Asagidakilerden hangisi elektrik potansiyel birimidir?

A) Volt

B) Newton.metre

C) Volt / Metre

D) Coulomb / saniye
E) Watt
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15. B CEVAP ANAHTARI
S Mg, 1. E 2. E 3. C 4.
£ A 2 5. A 6. C 7. A A
’E, f 9 D 10. B 11. D 12. C
g —— 13. E 14. A 15. B
WAL I\I\I\.\._‘,‘.\:
20V

Esit kare bélmeli duzlem tzerine sekildeki gibi
yerlestirilen iletken levhalar 20 V 'luk gerilim ile
yuklenmistir.

Buna gore A ve B noktalari arasinda olusan
potansiyel fark Vg kactir?

A)5
B) 10
C)-5
D)-10
E) 20




)

4V 5V 7V

1[ . iP . R
Py 3d

O, P ve R nokialarinin potansiyelleri sirasiyla 4V , 5V ve
7V 'dir. Ayni dizlemdeki bu noktalar arasinda hareket
eden gp yUukunt O noktasindan P noktasina
getirebilmek igin elektriksel kuvvetlere karsi yapilan is ,
gg YUKUNU R noktasindan P noktasina getirebilmek igin

3.
-
K d |

L d ™M

Sekildeki + 2q yiikiinii K 'dan L 'ye tasimak icin
yapilan ig kag k. q2 I d dir?

elekiriksel kuvvetlere kargi yapilan ise esittir. g; 1/2
Bu durumda gp ve qg gg g
yiikleri agagidakilerden hangisi olabilir? E) 4
A 9

A) *+q -q
B) +2q -2q
C) +2q +2q
D) +2q -q
E) q q

+q d +3q i

L] e

$ek|l | d d
Sekilde O merkezli r yarigapli ve q yukIu kire igin;
+2q +3q Kiire yiizeyindeki A noktasinin potansiyeli Vp ve kiire
Sekil 1l ylizeyinden r kadar uzakliktaki B noktasinin

Sekil | 'deki yiiklerin sahip oldugu elektriksel
potansiyel enerjinin degeri Ep kadarsa , Sekil Il 'deki
yiiklerin sahip oldugu toplam elektriksel potansiyel
enerjinin degeri kag Ep 'dir?

A)17/6
B) 4
C) 16/3
D)9

E) 12

potansiyeli Vg olmak lizere Vp / Vg orani kactir?

A) 1/4
B) 1/3
C)1/2
D) 2
E) 4

A ve B metal kurelerinin yarigaplari sirasiyla r ve 3r bu
karelerin ylzeylerindeki elektrik potansiyelleri 3V ve V
kadardir.

A kiiresi B kiiresine dokundurulup ayrildiginda
kiirelerin yiizeylerindeki son yiikler hakkinda ne
soylenebilir?

A) A'nin yuka azalir, B'nin yiku artar.

B) Ikisinin yakl de azalir.

C) Ikisinin yuki de artar.

D) Ikisinin yikiinde de degisme gézlenmez.
E) A'nin yuku artar, B'nin yukd azalrr.
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6 K L M

Sekil | Sekil 1l

Sekil | ve Sekil II' de 6zdes, iletken ve yuklu
levhalar arasinda olusan elektrik alan gizgileri
gosterilmistir.

Buna gore
I. Klevhasi ( - ) yukladar.
II. N levhasi ( + ) yukladar.

Il. N levhasinin yuk miktari K levhasinin yuk
miktarindan fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) 1 ve Il
E) LIl ve lll

- d

Aralarinda d uzaklik olan paralel levhalarla olugturulan
sigacin yukd q 'dur.

Buna gore d artirildiinda

|. Levhalar arasindaki elektrik alan sabit kalir.
Il. q yukl azalir.

IIl. Levhalar arasi potansiyel fark artar
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnmz |
B) Yalniz Il
C)lvelll
D) Il ve llI
E)I, 1lvelll

Dusey dizlemde yerlestirilen paralel levhalar arasina
yalitkan iple asilan m kuitleli cisim dengededir.

Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) T ip gerilmesi m kitlesi ile dodru orantihdir.

B) T ip gerilmesi V potansiyeli ile dogru orantihdir.

C) T ip gerilmesi levhalar arasi uzaklikla ters orantilidir.
D) T ip gerilmesi ipin boyu ile dogru orantilidir.

E) T ip gerilmesi yer gekimi ivmesi ile dogru orantilidir.
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10.

CJ -q +

mQ Vo——

Sekilde aralarinda d uzakligl bulunan yatay levhalar V
potansiyel farki altinda elektrikle yuklenmistir.

Kutlesi m, elektrik yuki -q olan iletken kire, disey
duzlemde levhalar arasinda dengededir.

Buna gore

1. Uretecin gerilimi artirilirsa kiire yukar yénde hareket
eder.

II. Kurenin yuku ( + ) yapilirsa asagi yonde hareket eder.
1. d uzaklidi artinlirsa kure yukari yénde hareket eder.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

[ vell

Bir kondansatoriin levhalan arasindaki maddenin
dielektrik katsayisinin arttiriimasi;

|. Kondansatdrun sabit gerilimde depolayacadi
yukiin  artmasina

Il. Kondansatoriin sabit gerilimde depolayacagi
enerjinin - artmasina

lll. Kondansatérin sabit gerilimde olusturdugu
elektrik alanin artmasina

verilenlerden hangilerine sebep olur?

Il ve lll

11.

12.

13.

Sigaclar (kondansatarler) ile ilgili ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Elektrik enerjisini, yukler sayesinde depo ederler.
B) Dogru akimi gegirmezler.

C) Levha alani ile kapasiteleri dogru orantilidir.

D) Levhalar arasindaki maddenin dielektrik sabiti
kuculdikge sigasi azalir.

E) Depo edilen yiik arttikca sidasi artar.

y
A
A

Sekildeki kondansatérin sigasi C 'dir.

Bir kondansatoriin sigasi ile ilgili

l. d artarsa azalir.

Il. ¢ dielektrik katsayisi artarsa azalr.

lll. Levhalarin ylzey alani A artarsa artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvell
D) Il ve lll
E)I, llvelll

Bir sijaca potansiyel farki uygulanarak ytklenmektedir.
Uretecten ayrilan sigacin levhalar arasina havadan
daha yalitkan bir madde konulmaktadir.

Buna gore siga (C), sigacin yiikii (q) ve potansiyel
farki (V) nasil degisir?

A) C ve q artar, V dedismez

B) C artar, g dedismez ve V azalir

C) C degismez , q azalir ve V artar

D) C artar, g azalir ve V degismez

E) C dedismez, g degismez ve V degismez
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14. Yan iletken ile ilgili; CEVAP ANAHTARI
. Elektrik akimini belirli sartlar gergeklestiginde iletir.
¥ gereeriesta 1. D 2. C 3. B 4. D
1. Mikrogip yapiminda kullanilir 5 A 6 D 7 C
Ill. Elektrik akimini elektronlar ve bosluklar sayesinde 9. D 10. B 11. E 12. C
gerceklestirir.
13. B 14. E 15. E
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
B)lvell
C)lvell
D) llvell
E)I, llvelll

15. Asadidakilerden hangisinde ya da hangilerinde
sigacin islevinden yararlaniimis olabilir?

I. Araglarda klasik atesleme sisteminde
1. Sarjli el fenerinde

1. Aydinlatma otomatiginde

IV. Fotograf makinasi flaginda

V. Elektrosok cihazinda

A)lvell

B) Il velll
C)IVveV
D)I, IVveV
E) Hepsi




